

滨湖新区召开作风纪律专项整治动员大会

本报讯(记者赵益彬 通讯员李梦媛)近日,滨湖新区组织召开“三统筹三扩大四创建”暨“大转变、大提升、大落实”作风纪律专项整治活动动员大会。会议采取主会场+分会场形式,区党工委领导班子成员,各部门及两乡镇党委政府主要负责同志、相关工作负责同志在主会场参加会议。

会议宣读了《衡水滨湖新区关于开展大转变、大提升、大落实作风纪律专项整治活动的实施方案》。随后,该区资源保护局、城乡

建设局主要负责同志和魏屯镇党委书记依次作表态发言。

会议指出,当前部分单位和干部存在着抓落实能力不足、改革创新能力不足、攻坚克难能力不足、专业化能力不足和服务能力不足等问题。要通过开展“大转变、大提升、大落实”作风纪律专项整治活动,实现以解放思想促进理念转变,让思想活起来、观念新起来、发展动起来;实现以改革创新激发发展活力,在解决问题的过程中形成新思路、新办

法、新举措;实现以担当实干抓好工作落实,发扬自我革命精神,解决问题、破解难题;实现以高压态势强化纪律保障,坚决抵制不良风气。全区上下要统筹推进,协同发力,确保抓出特色、创出成效,为圆满完成全年目标任务提供有力保障和支撑。

会议强调,要转变作风抓好落实,坚持问题导向,创新工作方法,以“严、细、深、实、快”的工作作风拧紧发条、铆足劲头,确保各项部署要求落到实处;各单位要自觉树立全区“一

盘棋”思想,加强部门之间协调联动,把本单位工作融入全区大局,找准定位,明确方向,把思想和精力集中到抓落实、干实事、求实效上来,做到事事有回音,件件有结果;要进一步加强督导效力,严肃工作纪律,倒逼责任落实,确保监督检查不流于形式;要以开局就是决战、起步就是冲刺的信念,坚定信心、正视差距,铆足干劲、迎难而上,为加快全区经济社会发展交上一份满意的答卷,为新区更加美好的明天而努力奋斗!

滨湖新区

扎实做好重点时段空气质量保障工作

本报讯(记者赵益彬 通讯员刘国英、穆荣霞)为做好重点时段空气质量保障工作,推动空气质量持续改善,近日,滨湖新区开展了重点时段重污染柴油货车路检路查联合执法专项行动。

按照生态环境部门检测取证、公安部门实施处罚、交通运输部门监督维修的联合监管机制,开展路检路查联合执法专项行动,严厉打击尾气排放不达标车辆上路行驶违法行为。检测人员利用监测设备,对过在柴油货车车辆进行随机检测,本次共抽机动车50辆,尾气排放达标50辆,达标率100%。同时,对未按照重点时段管控要求的国四标准及以下车辆进行劝返,并向驾驶员讲解尾气超标排放对大气污染的危害性,提醒驾驶员定期做好车辆维护保养工作,确保尾气排放达标。

下一步,滨湖新区把握时间节点,抓早动快,强化对环境空气质量变化趋势的分析研判,提高数据运用、预警应急能力,加大路检路查频次和尾气排放超标车辆治理力度,严厉打击尾气排放不达标车辆上路行驶违法行为,确保圆满完成重点时段环境质量保障工作确保重点时段空气质量。

滨湖新区

多部门积极推进信用修复工作

本报讯(记者赵益彬 通讯员商晓媛、李梦媛)为推进社会信用体系建设,加强对失信主体的信用监管,提高市场主体的诚信意识和信用水平,指导帮助相关企业开展信用修复,近来,滨湖新区信用办、市场监督管理局等多部门积极推进信用修复工作。

该区信用办召开信用修复专题培训会,围绕信用领域联合奖惩、信用修复等方面,为参会人员讲解了国家信用相关政策,为企业普及联合奖惩备忘录相关内容,对信用修复工作机制、操作流程做了介绍,对不同类型行政处罚修复条件及注意事项进行详细讲解,帮助企业解决在开展信用修复过程中遇到的“疑难杂症”,参会企业纷纷表示,信用是企业的通行证和名片,必须倍加珍惜。该区市场监督管理局组织召开信用监管法律法规学习交流会围绕《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》《市场监督管理信用修复管理办法》《市场监督管理行政处罚信息公示规定》的出台背景、意义和内容进行了系统讲解和深入阐释,详细学习了规章规范性文件 and 信用修复工作流程及信用修复流程图。要求大家在职责范围内提高工作标准,严格工作程序,依法依规做好严重违法失信名单的列入、修复和行政处罚信息公示等工作,切实履职到位。

下一步,滨湖新区将持续创新,努力探索信用修复机制,不断增强社会信用体系的刚性力量,更好地弘扬诚信的价值观念,为新区高质量发展注入更多诚信力量。

滨湖新区

深入推进作风纪律专项整治活动

本报讯(记者赵益彬 通讯员鲍彦松、朱鑫利)为深入贯彻新区“三统筹三扩大四创建”暨“大转变、大提升、大落实”作风纪律专项整治活动动员大会会议精神,近日,滨湖新区各部门召开专题会议,查摆问题,开展批评和自我批评,推动全区作风纪律专项整治活动继续深入有效推进。

结合专题会议,各部门纷纷表示,要严格按照《衡水滨湖新区“大转变、大提升、大落实”作风纪律专项整治活动实施方案》内容认真开展工作,结合重点任务、岗位特点,自身实际扎实开展自查自纠工作,查摆出问题与不足、差距与短板,建立整改举措和目标台账。通过自查自纠、自我反省、自我改正,查漏补缺、防患未然,切实转变工作作风,提升工作效能,落实责任担当,确保衡水湖5A级景区创建、衡水湖生态保护、滨湖新城高质量发展等重点工作圆满完成。

滨湖新区

强化春季露天焚烧管控工作

本报讯(记者赵益彬)近日,为进一步推进农作物秸秆禁烧,保护和改善生态环境,保障人民群众身体健康,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《河北省大气污染防治条例》《河北省人大常委会关于促进农作物秸秆综合利用和禁止露天焚烧的决定》等法律、法规规定,衡水滨湖新区大气污染防治工作指挥部办公室就强化春季露天焚烧管控工作专门发布通告。

通告指出,全区范围内严禁任何单位、个人以任何方式在任何区域露天焚烧农作物秸秆、树枝落叶以及垃圾等各种产生烟尘的物质;乡镇要按照属地管理的原则,加强禁烧管理。落实乡镇包村、村干部包户的工作责任制。加大巡查监督力度,及时有效制止露天焚烧环境违法行为;全区均已安装视频监控,对发生的露天焚烧火点,将视频监控像进行倒查锁定责任人。并对露天焚烧秸秆及树叶、荒草等的,由所在地县级人民政府环境保护行政主管部门责令停止违法行为,并处五百元以上二千元以下罚款;情节严重,尚不构成犯罪的,由当地公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》进行处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。第二十五条对农业经营主体因未妥善采取综合利用措施,对农作物采收后的秸秆及树叶、荒草予以处理,致使露天焚烧的,由所在地县级人民政府环境保护行政主管部门给予批评教育,可以处五百元以上一千元以下罚款。但已按照第二十四条规定实施处罚的除外。

通告最后号召广大人民群众要自觉行动起来,积极抵制露天焚烧的违法行为。任何单位和个人都有责任、有义务对违反规定进行露天焚烧的违法犯罪行为进行举报。

做好研学旅游深度融合 带动文旅产业快速发展

本报讯(记者赵益彬 通讯员李会龙)近日,世界研学旅游组织考察团应邀到衡水市考察调研,并实地考察了衡水湖景区、闾里古镇·孙敬学堂·园博园、冀州博物馆、冀州古城遗址、武强年画博物馆、周窝音乐小镇等相关研学实践基地。考察团对我市得天独厚的生态研学资源、传统文化资源、体育研学资源给予高度评价。

2022年河北省首届研学旅游大会暨第六届衡水市旅游产业发展大会在滨湖新区举办。为确保举办一届创新、高水平、国际化的大会,开启河北省研学旅游产业发展的新模式,滨湖新区相关负责同志同世界研学旅游组织一行与市文广旅局负责同志共同进行研讨。

世界研学旅游组织亚太区首席联络官现场阐述了研学旅游发展历程及新发展趋势,从会前、会中、会后三个维度对我市举办河北省首届研学旅游大会提出宝贵意见并指出,研学旅游是促进文旅融合的重要途径之一,是旅游和教育的最佳结合点,是“双减”之下“后疫情”时代旅游的发展趋势。

以基地建设、导师培训、课程研发“三位一体”推动研学旅游发展,以研学旅游为抓手紧盯5A级旅游景区创建,促使业态布局和运营服务形成发展合力,赋能文旅产业价值,全面带动文旅行业创新、融合、全域发展,打造研学旅游全产业链发展模式。市文广旅局也表示,将利用河北省首届研学旅游大会暨第六届衡水市旅游产业发展大会的契机,扎实推进研学和旅游的深度融合,提升全市研学旅游工作水平,带动全市文旅产业快速发展,力争突出前沿引领,打造大会亮点,抢占河北省研学旅游制高点。

最后,双方就大会筹备等工作达成合作共识,将持续深入交流,助力研学旅游再上新台阶,结出新硕果。

滨湖新区召开建筑工地复工复产工作会议

本报讯(记者赵益彬 通讯员邓璋、张志军)为进一步做好节后复工复产生产工作,近日,滨湖新区召开建筑工地复工复产工作会议,对复工复产工作提出了指导意见。

会议指出,为贯彻落实“三统筹三扩大四创建”暨“大转变、大提升、大落实”活动,推动新区经济社会实现高质量发展,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”政策方针和“风险预控、关口前移”的管理理念,进一步统筹做好节后建筑工地复工复产期间的安全生产、疫情防控、扬尘治理、农民工工资工作,提高疫情防控背景下建筑企业复工复产安全生产工作的针对性和有效性,本着早计划、早准备、早部署的原则,有序推动建筑工地复工复产。

会议要求,各项目单位要提高站位,充分认识复工复产面临的严峻形势,特别是面临的疫情风险;要认真学习《衡水市建筑施工领域复工复产工作疫情防控工作方案》,组织相关人员集中学习,对照方案逐条落实,开展自我检查;要落实农民工工资保障制度,坚决遏制欠薪问题;要强化制度建设,严格落实日报、人员包联、失信人员黑名单、执法检查通报等制度;要严格落实重点人员在岗履职,压实项目经理、技术负责人、安全负责人、质量负责人、监理工程师等人员主体责任。

深入项目一线调研

本报讯(记者赵益彬 通讯员李梦媛)全区重点建设项目复工复产情况如何?项目建设推进还有哪些困难和问题?疫情防控工作落实情况怎么样?这些问题时刻牵动着滨湖新区领导的心。近日,滨湖新区重点建设项目调研组就新区重点项目推进情况开展实地调研。

调研组一行先后来到荷花园南门停车场、秦南村西观鸟塔、顺安家园园项目区、闾里古镇、园博园北门、李开棚户区改造项目现

严把食品安全关 护航学生用餐安全

本报讯(记者赵益彬 通讯员李梦媛)为进一步加强学校食品安全监管和疫情防控工作,排查食品安全隐患,保障广大师生舌尖上的安全,连日来,滨湖新区组织开展食品安全监督检查,严把学校食堂食品安全关口,为学生的用餐安全保驾护航。

执法人员从食品原材料管理、从业人员管理、环境卫生管理、规范食品留样等方面开展了重点检查,仔细查看了学校食堂的食品原材料采购登记台账、从业人员健康证明和返岗员工健康记录、学校食堂每日消毒记录、食品留样情况等。督促学校落实食品安全主体责任,开展自查自纠,同时严格落实进货查验索票制度,加强落实清洗消毒措施,对食堂各区域进行彻底清洗

消毒,保持环境清洁良好通风,做好餐具食品加工设备等消杀保洁工作。

执法人员要求,各学校食堂要对库存的食材原料进行全面清点检查,保证食材未超过保质期,无霉变、腐烂变质等情况;要对冰箱、消毒柜等容易滋生细菌的设备进行彻底清理、消毒、调试,确保能够满足使用要求;要严格落实常态化疫情防控措施,对食堂区域进行专业、全面的整体消杀,营造安全、卫生就餐环境。

该区将继续加大检查力度,持续强化校园食品安全监管工作,严厉打击各项食品安全违法行为,确保广大师生“舌尖上的安全”。



春节的喜庆氛围还没有散去,衡水湖上已是冰雪消融,春意涌动。随着衡水游船项目的开放,衡水湖5A创建也进入到了关键时期。

为提升服务水平,在冬季湖面冰封游船停运期间,景区严格按照国家5A级旅游景区创建标准,制定系列培训计划,组织全体员工及船员开展标准化知识、服务规范、研学教育等内容的系统专题学习,各岗位人员将以崭新的风貌为游客提供更加优质的服务。

王铁良 刘宝林 周津 摄影报道

航拍衡水湖美景有章法 须提前进行审核备案

本报讯(记者赵益彬)为规范衡水湖国家级自然保护区无人机航拍活动,防止无人机航拍干扰鸟类正常的栖息迁徙活动,日前,衡水湖国家级自然保护区管理委员会发布通告,将依法加强衡水湖自然保护区无人机航拍活动管理,在使用无人机在衡水湖自然保护区进行航拍活动前,须到相关部门进行审核备案。

根据《衡水湖保护和治理条例》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规,衡水湖国家级自然保护区管理委员会就加强衡水湖自然保护区无人机航拍活动管理发布《通告》:无人机指民用无人机及其他相关低空飞行器;无人机飞行器拥有者,应当主动配合属地公

安机关做好相关信息采集工作并依法取得相应的飞行资质;在衡水湖自然保护区使用无人机从事鸟类拍摄、科研调查、动物追踪、勘探测绘等活动前,须到衡水滨湖新区综合执法局进行审核备案,获得批准后方可在审定区域内开展飞行活动。

对于违反规定,擅自在衡水湖自然保护区进行无人机飞行活动的,将由相应主管部门依法进行处理,必要时对飞行器采取紧急处置措施;拒不配合执法人员管理,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法予以治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

场、吴村棚户区改造项目现场、三生岛和梅花岛建设现场等地,听汇报、进工地、督进度,现场办公研究解决项目建设中存在的困难和问题。

调研组指出,要注重细节,严把工程质量关。坚持高标准规划、高质量建设,在确保安全和质量的基础上,把握进度、做出亮点,确保按时按质按量全面完成项目建设目标任务;要进一步强化项目管理,抢工期、盯进度。明确项目建设的时间节点压差推进,在

保持当前工程建设的良好势头下持续发力,咬住目标,主动作为,推动项目加快建设步伐;要加强安全意识,落实安全责任。扎实做好常态化疫情防控,强化施工现场安全检查与管理,紧盯消防安全、施工安全等潜在安全隐患,全面加强梳理排查,坚决防止安全事故发生。

调研组强调,要聚焦高质量发展不动摇,筑牢生态底线,增强文化底蕴,坚持绿色可持续发展理念,抢抓时节对绿化项目进行提质

增效;要突破瓶颈、克服困难,切实做好好项目的跟踪服务工作,多环节协调联动,各项工作同步开展,形成工作合力,切实把相关工作抓实、抓细、抓好,同时要完善督导检查,确保各项工作有序推进。重点项目建设是加快经济社会发展高质量发展的重要抓手,各相关部门要切实增强紧迫感和责任感,聚焦薄弱环节,以更高标准、更大干劲抓项目、促发展,保平安,为争创衡水湖国家5A级旅游景区注入强劲动能。